Teleinformatyka, rok I

14 ZESTAW ZADAN Z ANALIZY

1. Oblicz calki podwdjne:

a) // y*VR? —2?dxdy, D = {(z,y) € R*: 2* + ¢’ < R’}
D

Y

b) // sin(xz+y)dxdy, D- tréjkat o wierzchotkach A = (0,0), B = (g g), C = (m0),
D

c) / / In(1+a?+y*)dady, D = {(z,y) € R? : 2 +y* <4, 2 +y* > 1, y >z},
D

d) // V4 — 22 —y2dedy, D = {(z,y) € R*: 2° +y* — 2 < 0}.
D

2. Zmajdz pole plata powierzchniowego:
a) wycietego walcem z? + y? = a? ze sfery 2? + y? + 22 = R? (a < R),
b) wycietego walcem 22 + y? = Rz ze sfery x? + y? + 2% = R%

3. ZnajdZ pole powierzchni catkowitej bryly ograniczonej sfera x4+ y? + 2% =
3a? i paraboloida x? + y* = 2az (a > 0).

4. Opisz we wspotrzednych sferycznych bryte zadana nieréwnosciami:

a) Vvt +y? <z<\b—22—y% x>0,

b) 2?2 +9y? <22 <4—2%—y? x>0.

5. Opisz we wpotrzednych walcowych bryte zadana nieréwnosciami:

4y <A <d4 -2t =yt >0, 2>0.



6. Oblicz Objetos'é bryty ograniczonej powierzchniami o rownaniach:
a) z = 2x? —|—y +1, z+y=1 =0, y=0, 2z=0,

b) z =22+ 9% 2 =2— /22 + 92,

c)?+y?+22=5 2 +yt=2-1,

d) z =4 — 2% —y? 2% =227+ 29? (220).

7. Oblicz mase bryly ograniczonej powierzchniami z = 2 — 22 — y? oraz
z = /22 + y? wiedzac, ze gestos¢ w punkcie (z,y, z) jest réwna kwadratowi
odlegtosci tego punktu od osi z.



